

親愛的邱詠淇：

你好啊！六年級的我。我現在才剛結束五年級的課程，不知道在六年級的我，過得好不好？但我現在過得生活可是非常的棒呢！我有好幾個非常要好的朋友，我們都會玩在一起，但總有些時候會吵架。不過我現在的目標是加強數學。

每個年級的數學難度變化非常的大，但我現在會主動向同學請教、學習，因為有很多地方，我沒有辦法在課堂上快速吸收，只能利用下課的時候慢慢消化、請教同學。希望六年級的我可以克服這個困難，讓我的數學成績可以大步的提升。我希望接下來的一年裡，我可以去解決我現在所遇到的困難，也希望我的每一科、運動、吹直笛……等，都有所提升。我也想踴躍的參加每一個活動，勇敢面對每一項挑戰，我想教好新進行動團隊的學弟妹們，讓孟穎老師，凱雯老師不用那麼辛苦。

除了學業和運動以外，我們還是要抱持著一顆善良的心，希望你以後要積極的去面對生活上的大小事，無論你做錯還做對，你都要坦誠的面對且不退縮、逃避，我相信你一定會做得很好的！

祝天天開心。

邱詠淇 書

113 學年度班親會家長提問回覆

Q:想確認如需接送從前門或後門為佳，有時提早接走，警衛並無多加詢問，且後門對講機聲音不清楚，另外，警衛的友善度需加強，希望可以改善這部分。(三甲)

A:1.對講機部分，立即請廠商更換。(總務處回覆)
2.為維護學童安全，學校需確認帶回孩童家長身份，因此，非放學時間提早接回學童，請家長由前門接送(導師先與監護人確認帶回家長身份，再由警衛核對)。(學務處回覆)
3.校方已與警衛溝通，持續改善友善度。(總務處回覆)

Q:在學校活動後忘記拿雨傘，孩子想回幼兒園拿取，警衛表示已關好且設定保全，不再打開，造成家長感受度不佳。(三甲)

A:當日因為警衛已完成保全設定、如要解除再重新設定需耗時至少 20 分鐘，所以警衛有拿一把傘借予學生，解決當下問題；溝通過程中，警衛說法不甚完善，造成誤會，會請警衛留意改善。(總務處回覆)

Q:學校新生人數減少，學校是否可能面連停辦狀況，孩子居住在此，家長希望能在廣興畢業。(四甲)

A:學校目前是 12 班規模，未來有可能因少子化人數減少，但未來幾年尚無停辦可能，請家長放心。(教務處回覆)

Q:孩子表示去年游泳教學時，教練會把學生頭壓入水中，孩子對此心生恐懼，請學校協助與教練溝通，感謝!(四甲)

A:與老師、家長及教練確認，是學生在泳池不適當的行為。另已提醒老師、教練不可有不當管教，並多注意學生秩序與安全，請家長放心。(學務處回覆)

Q:學校課後照顧班無法開成，黃爺爺之家亦有身分限制，鄰近安親班額滿，對雙薪家庭無後援且有照顧需求的家長來說，甚為困擾。(四乙)

A:依據兒童課後照顧服務班與中心設立及管理辦法規定:課後照顧班每班兒童，以 15 人為開班原則；學校每學年均依規定時程進行調查，今年有意願參加人數無法達到開班標準；此外，校方會就參加黃爺爺之家的身份持續溝通。(輔導室回覆)

Q:親職日表演，可否安排更活潑的內容?(六乙)

A:1.學校親職日表演活動自 109 學年度起轉型以語文表演為主，安排各年級多元活潑的展演方式，例如:歌唱、律動、唱吟、讀者劇場、戲劇等等方式，動靜穿插，讓各特質學生有機會展現自我。
2.非常感謝家長的建議，親職日會將節目規劃更加完善，讓孩子的表演能更出色。(輔導室回覆)

廣興通訊

發行人：廣興國小黃晃盟校長
出刊日期：113.10.01
主編：葉景棋主任、陳盈霓老師
網址：http://www.kuhs.tyc.edu.tw/



◎十月重要行事◎

日期	重要行事	日期	重要行事	日期	重要行事
10/01	六甲、五年級，人禾基金會-〈田田有意思〉食農教育培力課程	10/02	1. 四年級游泳教學 2. STEAM 課程研習 3. 新屋「碳索生活館」校外教學	10/03	1. 人權教育宣導 2. 中年級草莓園課程開始
9/27-11/22 (每週五)	五年級非洲鼓課程	10/8	食農教育宣講 (亞植)	10/9	1. 四年級游泳教學 2. 桃園市國小學童用藥健康知識競賽
10/10	國慶日放假一天	10/12	躍動青春躲避球賽	10/15	明日說書人博覽會
10/16	四年級游泳教學	10/17	1. 流感疫苗接種 2. 科技教育、能源教育宣講	10/18-11/29 (每週五)	四甲-世界和平會-繪本教學
10/31	1. 13:00 巡迴行動圖書車 2. 幼兒園評鑑				

◎九月活動剪影◎



朱珍瑤議員致贈垃圾子車 家長委員暨志工大會 班親會 全國躲避球賽第五名 轉入生定向輔導

姜太公廟祝禱 小小消防員體驗-煙霧室 地震防災演練 四年級參訪芭寶米農場 電腦教室整修工程

清洗幼兒園吸頂扇 清洗廁所 校園除草 更換門片 環境消毒

感謝

- ★李慈靜女士捐款新台幣 21 萬元整，協助學校推動閱讀及學習扶助。
- ★富凱電機董事長蔡朝全先生捐贈新台幣 10 萬元整，協助學校校務發展。
- ★廣德社區發展協會捐贈新台幣 2 萬元整，協助弱勢學童學習活動。
- ★朱珍瑤議員致贈垃圾子車。

行政公佈欄

輔導室訊息

- ★10 月份各年級開始進行「品格教育-EQ 情緒高手」課程，由芯福里講師群及各班導師共同授課，希望家長可與孩子多聊聊課程相關，有任何回應也歡迎寫在聯絡簿上，互相交流，謝謝您的配合。
- ★本學年度親職講座預告，預計 10 月底開始報名，請家長們可先預留時間。



學校活動預告

113.12.07(六)上午
辦理親職講座，講師為黃珊峨心理師，非常鼓勵家長一同到校聆聽，讓我們更能走進孩子的內心世界。

榮譽榜

賀！本校榮獲八德區國語文競賽學生組總成績第二名

- ★王惠美老師榮獲八德區國語文競賽社會組字音字形-第 1 名
- ★陳燕華老師榮獲八德區國語文競賽教師組字音字形-第 3 名
- ★六乙林湘晴榮獲八德區國語文競賽學生組字音字形-第 2 名
- ★六乙查采潔榮獲八德區國語文競賽學生組寫字項目-第 2 名
- ★六乙查采潔參加桃園市國語文競賽-寫字項目-國小學生組-決賽榮獲第 3 名

暑假作業優良名單

二甲	黃勃綸、邱湘瑩、林語薇	二乙	黃柏瑞、洪婕甯、陳玥晴
三甲	李蕙妍、涂芸緹、黎品汝	三乙	吳季芊、王家沛、江映頡
四甲	吳羽芯、沈佩辰、周芷芹	四乙	陳苡蕎、黃苡庭、翁世龍
五甲	黎若彤、黃啟仁、高翊紋	五乙	黃佩希、邱佩綺、魏裴芸
六甲	蕭羽晴、陳妍晴、蔡欣霓	六乙	陳昀禎、曾翎颺、黃采翎

廣興通訊回條

- 親愛的家長，您閱讀完本月份廣興通訊後，如有相關意見，請告知我們。
- 營造綠校園。各位小朋友，全球溫度不斷上升，科學家認為現在已經不是「全球暖化」，而是進入「全球沸騰」，人類的生活環境面臨很大的挑戰。做好資源回收，是每個人可以做的減緩溫度上升的行為。資源回收的種類有數十種，請小朋友寫出至少五種資源回收的類別。

班級：_____ 學生姓名：_____ 家長簽名：_____

行政公佈欄

- ★恭喜趙永宸先生當選為本校 113 學年度家長會長，並感謝會長致贈全校教師教師節禮物。
- ★恭喜鄭菁菁女士連任志工隊隊長

給家長的一封信 讓孩子懂得感恩

各位家長好：

感恩，社會才會和諧運作，人也才會更快樂。生活中，值得感恩的人與事，數說不盡，但是，下一代的孩子，從何感動、從何學起？

感恩不只是表面上的禮貌，把謝謝掛在嘴上而已，更是會真心體會及欣賞別人所做的事、一個舉動、一個善念……，進而表達內心的真誠，這種心性得從家庭散播出去，從一個家的沃土開始萌發。曾經看見一位年輕媽媽帶著一個小女孩，經過某捷運站，上來了一位老奶奶，步履有點不穩，小女孩沒等媽媽開口就起身把座位讓給奶奶，奶奶笑了笑坐下，小女孩挨著媽媽低聲地說：「奶奶跟我笑耶！」媽媽摟著小女孩：「對呀！奶奶覺得你很懂事，她用微笑跟你說謝謝呢！」小女孩很幸福，有個懂得回應的媽媽。

「感恩」比「謝謝」更為深入，是樂於把得到好處的感激呈現出來，回饋他人，是一份施與受的互動關係。但是現在的孩子漸漸失去了珍貴的學習機會。「當孩子無法瞭解大人的辛苦付出，自然就無法產生感恩心。」有些父母習慣等孩子睡了才做家事。如果你也是這麼做，建議改變一下！有些事要在孩子和家人面前做更有意義，因為孩子看到具體的行動。如果必需等孩子睡了才做，也要讓孩子知道，等一下父母還要做些什麼。

從小的生活紀律和生活的鍛鍊也很重要，幼兒園的孩子可以練習把衣服分類，自己收拾碗筷；當孩子吃東西的時候，提醒孩子「爸爸也很喜歡喔！」；吃的菜餚，即使孩子不愛吃，也讓他知道，這是某個家人喜歡吃的。」好吃的東西，孩子吃完了，別跟他說：「不要讓哥哥知道。」而是「哥哥也很喜歡耶」，問問他怎麼辦。進入學校以後，要教導孩子慢慢地能夠體認自己做什麼事，會產生什麼後果。例如：當上學爬不起來，或拖拖拉拉，爸爸送孩子上學要加快速度和自己遲到的危險。這時要讓孩子知道，上學是他自己的責任，應該要感激爸爸帶他，而不是理所當然享受一切。此外，教導時機也很重要，在正向情緒之下才有學習效果，打罵帶來的負向情緒會讓孩子無從體會爸媽的辛勞與付出，留下只是身上的痛、內心的羞愧或不服。

總之，孩子要學會感恩現在擁有的東西，才不會老覺得欠缺，不能滿足。懂得感恩，才有幸福的人生。

113.10.01

廣興國小校長 黃晃盟

手機 0953848129

e-mail:hwang25875@yahoo.com.tw

